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– номінальними і допустимими значеннями вхідних і вихідних 

сигналів; 

– статичною та динамічною точністю їх вимірювання; 

– глибиною діагностування (числом діагностованих сигналів); 

– достовірністю діагностування; 

– технічною і метрологічною надійністю; 

– способом зв’язку з об’єктом діагностування; 

– формою представлення результатів. 

Перераховані показники взаємопов’язані і повинні бути узго-

джені між собою. Технічні засоби діагностування можуть мати похиб-

ку вимірювання, що задовольняє ряду ±5; ±2,5; ±1 %.  

На величину похибки впливають:  

– вид сигналу (аналоговий або дискретний);  

– спосіб і форма передачі інформації; 

– статичні і динамічні характеристики контрольованих парамет-

рів електричних машин. 

Таким чином, під час виконання діагностування, можна підви-

щити достовірність одержаних результатів за оцінкою стану об’єкту. 

Це завдання може бути вирішено повторним виконанням тієї або ін-

шої операції та порівнянням результатів. 
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Тролейбусне господарство міста Харкова являє собою сукуп-

ність усіх технічних засобів тролейбусного транспорту, куди входять 

рухомий склад, депо, швидка технічна допомога, лінійні ремонтні пун-

кти, тягові підстанції, кабельна і контактна мережа тощо. 

Задачі з підвищення ефективності роботи міського електрично-

го транспорту, зокрема тролейбусів, мають велике значення і повинні 

бути спрямовані на зниження трудомісткості технічного обслугову-

вання рухомого складу, ощадливій витраті ресурсів і безперебійне об-

слуговування пасажирів. Важливу  роль у вирішенні цих задач відіграє 

технічна діагностика систем і агрегатів рухомого складу. 

Метою роботи є обґрунтування необхідності впровадження та 

застосування сучасних засобів і методів технічного діагностування  

рухомого складу електричного транспорту на підприємствах МЕТ. 

Встановлено, що умови експлуатації рухомого складу електрич-

ного транспорту істотно впливають на працездатність як окремих його 
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систем і агрегатів так і рухомої одиниці у цілому. Аналіз умов експлу-

атації полягає в оцінюванні сукупності зовнішніх факторів, які істотно 

впливають на працездатність систем тролейбусів. До таких факторів 

належать температура навколишнього середовища, вологість, атмо-

сферний тиск, вібрації тощо. У процесі роботи можливі зміни умов 

експлуатації.  

Енерго- і ресурсозбереження вимагає забезпечення оптимально-

го режиму роботи електротранспорту, його систем, вузлів та агрегатів. 

Отже, важливим є своєчасний технічний контроль відповідних пара-

метрів.  

Діагностування повинно бути складовою частиною процесу ке-

рування технічним станом рухомого складу електричного транспорту з 

метою збереження високої надійності (довговічності і безвідмовності) 

під час експлуатації при мінімальних затратах. 

При діагностуванні визначають, яким діям необхідно піддати 

обладнання для запобігання відмов і відновлення рівня його працезда-

тності. До таких дій належать операції, скеровані на підвищення або 

відновлення ресурсу окремих деталей і вузлів, зокрема систем, що за-

безпечують безпеку руху. 

При застосуванні нової форми системи планово-

попереджувальних ремонтів (ППР) за даними діагностування можна 

використовувати такі показники як: напрацювання між діагностуван-

нями, допустимі без технічних дій відхилення параметрів стану, похи-

бка вимірювання, залишковий ресурс.  

Потрібно відзначити, що швидкість зміни параметрів стану на-

віть одного і  того ж елемента в різних системах різна, бо вона відби-

ває вплив технології виготовлення, режимів роботи і умов експлуата-

ції. У зв’язку з цим на практиці завжди спостерігається розкид зна-

чень, параметрів. 

На основі обробки статистичних даних та у результаті проведе-

ного аналізу характеру відмов основних систем обладнання тролейбу-

сів та порівняльного аналізу експлуатаційних показників надійності за 

останні роки, зроблено висновки, що доцільно впровадження та засто-

сування сучасних засобів технічного діагностування основних вузлів і 

агрегатів систем, що забезпечують безпеку руху, а саме контролювати 

відповідні параметри. Це підвищить експлуатаційну надійність та еко-

номічну ефективність рухомого складу та знизить затрати на його об-

слуговування.  
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